Svolgimento es. 2
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Premettendo che la risoluzione degli esercizi varia da esercizio a esercizio e, comunque, la risoluzione per ogni esercizio può avere più di una strada; di seguito è riportato il metodo più semplice grazie a questi dati a disposizione (secondo me).

D’ora in poi con “L” considereremo la portata di altobollente presente in fase liquida che non subisce alcun trattamento; e con “G” la portata d vapore d’acqua “inerte”.

Dati



Richieste

Ltot = 0.35 mol/s

n° piatti effettivi

Xi = 0,09


G

Xu = 0,008


Gtot
Gop = 1.40*Gmin

Ltot
Prima di tutto ci ricaviamo L utilizzando il rapporto molare precedentemente convertito in frazione molare.
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Si ottiene:
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Quindi L = 0.32mol/s
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Dal grafico si ricava m della retta passante per (Xu;Yi) e per (0.09;0.0225), non riportata,  mediante:
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Da cui si calcola mop
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L’equazione della retta di lavoro è calcolata inserendo le coordinate del punto (Xu;Yi)
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A questo punto si può procedere al calcolo dei piatti mediante il metodo a gradini.

Come si può contare il numero di piatti teorici sono:
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Sapendo che il rendimento 
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 è uguale a 0.85
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A questo punto rimane solo il calcolo della 
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 in uscita; questo calcolo si poteva fare prima, ma ho preferito eseguirlo dopo per non confondere.

Prima di tutto si calcola il soluto scambiato:
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A questo punto:
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